



5萬煙花維港綻放

「HK十五」照亮夜空 30萬人歡聲震天

■5萬枚煙花陸續升空，維港兩岸璀璨絢麗，歡聲震天。
香港文匯報記者曾慶威攝



香港文匯報訊（記者 文森）30萬名市民在香港回歸祖國15周年的夜晚，目睹維港兩岸，觀賞慶回歸煙花匯演。維港昨晚綻放逾5萬枚煙花，歷時23分鐘，規模為歷年之冠。踏入8時，維港雲時連環綻放璀璨煙花，首次出現「HK十五」字眼紅色焰火，因今年在港島區9幢商廈樓頂同步發射煙花，令匯演更為立體，將觀眾情緒推向高峰。

雖然昨晚偶有下雨，但無損市民及遊客觀賞煙花的興致，尖沙咀星光大道與灣仔會展海旁，一直以來都是看煙花最佳位置，入夜後，上述地方人潮洶湧，越接近海旁就越見人山人海。在尖沙咀海旁，昨早9時已有大批攝影發燒友等候，多處有利位置已被人佔據；亦有內地旅客特意即日來

回本港，拍攝煙花匯演，指香港的煙花特別美。

放煙花躉船增至5艘

今年煙花匯演以《璀璨傳奇 再創輝煌》為主題，由民政事務局、民政事務總署及康樂及文化事務署統籌，香港中華總商會出資逾800萬元獨家贊助，分9幕上演，歷時23分半鐘，是次煙花匯演首次將發放煙花的躉船數目增至5艘，共發放5萬枚煙花，而首幕煙花準時在晚上8時綻放，七彩煙花在半空亮起，照亮整個維港上空。

9商廈頂樓同發射

首幕《璀璨傳奇》大放異彩，隨着歌曲《難忘時刻》響起，亦為是次匯演揭開序幕，為配合香港回歸15周年主題，此幕中有以紅色煙花打出「HK十五」字眼共24次，其中12次面向九龍，12次面向港島，而字眼亦清晰可見；今年首次有數萬煙花在港島區9幢商廈樓頂同步發射，幕數為1、3及9，令煙花表演更為立體。

最後一幕《再創輝煌》為全晚高潮，以密集式發

放煙花，歷時逾3分鐘，當中出現紅色的太陽以及波浪狀煙花，煙花並不斷向上推進，看得觀眾目不轉睛，將觀眾情緒推向高峰。隨着最後一朵煙花消散，煙花匯演完滿結束，但市民掌聲仍然響個不停，就連維港上空回復平靜，觀賞者仍然沉醉不已，久久沒有離開之意。

扶老攜幼掌聲不停

78歲的李伯，今年是首次來灣仔海旁一帶欣賞煙花，並指灣仔較尖沙咀易找到座位觀賞煙花，而氣氛亦相當熱鬧。麥先生昨日下午7時亦攜同妻兒進入灣仔的煙花觀賞區，對於今年富特色的「HK十五」一幕，他稱：「我只是看到HK，看不到十五兩字。」他又稱，現場和電視直播相比，電視直播比較失真，但現場氣氛較好。



■梁振英與蔡冠深深觀煙花匯演。



■熊先生（左二）表示，下午5點便抵達灣仔海旁觀區，感到煙花表演氣氛不俗。

香港文匯報實習記者馮瀚林攝



■麥先生表示，下午7時與妻兒往灣仔煙花觀賞區，今年「HK十五」有特色。

香港文匯報實習記者馮瀚林攝



■翁太太表示，回歸15周年是值得紀念的日子，與女兒來感受熱烈氣氛。

香港文匯報實習記者馮瀚林攝



■煙花映襯金紫荊。新華社



■觀看煙花匯演的人潮，傍晚已擠滿尖沙咀和灣仔一帶。香港文匯報記者曾慶威攝

回歸盃賽馬 2.8萬人共慶

香港文匯報訊（記者 聶曉輝、實習記者 吳建邦）七一回歸紀念日，馬會在沙田馬場舉行「香港共慶回歸賽馬日」，並編排11場賽事，全日設3項盃賽，包括「18區盃」、「香港回歸盃」及首次舉辦的「廠商會工展

慶回歸紀念盃」，並邀得中聯辦副主任黎桂康及外交部駐港副特派員洪小勇任頒獎嘉賓。全日賽事共吸引近2.8萬名馬迷分別進入2個馬場觀賞賽事，投注額接近11.2億元，與去年同期相若。有馬迷指出，回歸紀

念意義重大，期望香港繼續穩定繁榮。

黎桂康洪小勇等主禮

沙田上空昨晚間歇性下雨，但仍無損進場馬迷的熱情，不少更帶備國旗及特區區旗在場內為支持的馬匹吶喊助威，更有馬迷將七一及特區紫荊花的彩繪塗於臉上，令賽事氣氛十分熱鬧。黎桂康、洪小勇、民政事務局常務秘書長楊立門、民建聯立法會議員葉國謙及18區區議會正副主席和社區各界領袖等逾200位嘉賓聚首馬場，與上萬市民一同慶祝香港回歸暨特區政府成立15周年。

馬會主席施文信表示，賽馬活動於回歸後發展成香港其中一項最受歡迎的運動，更協助推廣香港的國際形象及社會地位，充分展現「一國兩制」的成功落實。他期望香港各界珍惜馬會獨一無二的非牟利營運模式，並讓馬會在合理及彈性的競爭環境下持續發展，繼續貫徹「馬照跑」的背後意義，貢獻社會。

馬會昨日舉辦3場盃賽，並安排多項富本

土文化色彩的精彩表演，包括大埔漁民嫁娶舞蹈、西貢客家山歌和元朗麒麟及南北獅匯演，與市民同慶回歸。全日重頭戲為編於第八場的「香港回歸盃」，結果由安國倫策騎蔡約翰馬房的「驃龍」以半冷姿態輕鬆取勝。賽後，中聯辦副主任黎桂康頒發獎盃予「驃龍」馬主劉業強夫婦。

漁家舞客家山歌匯演

馬場常客曾先生表示，場內到處都有「打氣團」揮動手中旗幟，為慶祝活動帶來節日氣氛，較平日熱鬧。

林先生則經朋友介紹加入回歸賽馬日的「打氣團」，並與太太一同入場，慶祝香港回歸祖國15周年。周先生表示，香港經濟不及1997年，期望新政府可以帶領香港經濟向前，並縮窄貧富懸殊。首度入馬場的劉小姐表示，特地為支持「香港回歸盃」而進場。從深圳來港的張先生指出，回歸紀念對香港意義重大，回歸賽馬更是香港賽馬「50年不變」的體現。



■安國倫策騎蔡約翰馬房的「驃龍」（2號）奪得回歸盃。香港文匯報記者聶曉輝攝



■「香港共慶回歸賽馬日」吸引逾2.4萬名馬迷進入沙田馬場觀賞賽事。香港文匯報記者聶曉輝攝



■中聯辦副主任黎桂康（前排左三）等主持「香港共慶回歸賽馬日」祝酒儀式。香港文匯報記者聶曉輝攝